

CATEDRA DE FILOLOGIE, ISTORIE ȘI ȘTIINȚE SOCIALE

Catedra Filologie, istorie și științe sociale a fost fondată în anul 2004. De la acea dată catedra s-a manifestat prin pregătirea calitativă a cadrelor filologice și didactice.

Obiectivul fundamental al catedrei **Filologie, istorie și științe sociale** constă în pregătirea cadrelor didactice și manageriale cu o înaltă calificare pentru învățământul gimnazial și liceal.

Catedra contribuie la realizarea obiectivelor de edificare a spațiului unic european, prevăzute în cadrul Procesului de la Bologna. Implementarea în cadrul universității Sistemului European de Credite Transferabile (ECTS) a determinat revizuirea întregului demers educațional, elaborarea standardelor educaționale, a planurilor noi de studii la ciclul I, elaborarea sistemului de cursuri opționale, actualizarea Curriculumului universitar, perfecționarea cadrelor didactice, stabilirea mecanismului de funcționare a evaluării formative și sumative.

Conținuturile și finalitățile programelor sunt în concordanță cu standardele europene de formare a unor profesioniști competenți în aceste domenii.

La ora actuală, catedra **Filologie, istorie și științe sociale** propune câteva modalități de pregătire profesională la ciclul I **Licență**:

- **în cadrul ciclului I Licență instruirea se realizează la specialități cu profil dublu - 240 de credite; durata studiilor - 4 ani:**

1. 0114.8/0114.10 Limba și literatura română și engleză
2. 0114.9/0114.8 Limba și literatura bulgară și română
3. 0114.9/0114.10 Limba și literatura bulgară și engleză

- **în cadrul ciclului I Licență instruirea se realizează la mono - specialități - 180 de credite; durata studiilor - 3 ani:**

4. 0114.11 Istorie
5. 0411.1 Contabilitate

Absolvenții catedrei obțin calificativul **Licențiat**, ceea ce le permite să activeze în instituții de învățământ preuniversitar de diverse tipuri, în calitate de profesori de limba și literatura română, profesori de limbă și literatura bulgară, profesori de limbă și literatura engleză, metodști, manageri în sistemul educațional, traducători, etc.

Deținătorii diplomelor de licență își pot continua studiile la ciclul II **Masterat**.

În cadrul catedrei activează cadre didactice cu o bună pregătire profesională: doctori habilitați, doctori în științe; conferențieri universitari.

Concomitent cu activitatea didactică, pe care o desfășoară în cadrul universității, profesorii de la catedră sunt antrenați în cursuri de perfecționare profesională, precum și în activitatea de investigație științifică, elaborează și publică lucrări teoretice fundamentale, lucrări științifico-metodice pentru învățământul universitar, lucrări științifico-didactice pentru ciclul preuniversitar.

Rezultatele cercetărilor științifice sunt prezentate în monografiile, manualele, tezele, articolele, lucrările metodice publicate de către cadrele didactice, în timpul cursurilor ținute studenților și cursanților de la stagiile de formare continuă.

În cadrul catedrei se desfășoară conferințe, mese rotunde, cluburi de discuții, prezentări de carte, sărbători omagiale, precum și întâlniri cu personalități remarcabile.

Catedra se află permanent în contact cu mai multe centre științifice și universitare din țară și de peste hotare.

Studenții catedrei sunt implicați în numeroase activități extracurriculare, care completează pregătirea lor profesională și contribuie la formarea orizontului lor social. Astfel, au devenit deja tradiționale conferințele științifice anuale, ale studenților, concursurile de eseuri, Săptămâna limbii române, Săptămâna limbii și literaturii bulgare, etc.

